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Zadani

l.

Navrhnéte odporovy napétovy délic tak, aby vystupni napéti bylo 1.5 Voltu
pfi vstupnim napéti 15 Volth pro proudové zatizeni vystupu 0 — 0.1 mA.
Tolerance vystupniho napéti 0.1 Voltu.

Odvod’te vyraz pro velikost vystupniho napéti v zavislosti na zatéZovacim
odporu.

. Sestavte navrzeny obvod a zmgéite zavislost vystupniho napéti délice na

zatézovacim odporu, ovéfte spravnou funkci, porovnejte s teoretickymi
hodnotami, znazornéte do grafu.



Vypracovani:

1. Schema zapojeni odporového délice napéti je na Obr. 1., kde Ul je vstupni a
U2 je vystupni napéti. Pro nezatizeny d¢€li¢ plati z Ohmova zékona :
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Obr, 1

Proud protékajici déliCem

[10=U1/(R1+R2) [1]
a dale plati

U1/(R1+R2)=U2/R2

z toho

U2=(U1*R2)/(R1+R2) [2]

Pro proud do zatéze 0-0.1 mA je tieba, aby proud délicem I0 byl podstatné vétsi
nez 0.1 mA, z podminky tolerance napéti zvolime proud nejméne 1.5 mA.
Pro Ul=15V vyplyva ze vztahu (1), Ze R1+R2 = 10 kOhm.

Pro splnéni podminek (2) a U2=1.5V je tieba, aby R1=9 kOhm a R2=1.kOhm.

2. Pii ptipojeni zatéZovaciho odporu Rz paralelné k R2 se vystupni napéti U2
vypocte tak, ze se ve vztahu (2) dosadi za R2 vysledny odpor paralelni
kombinace R2 a Rz.

*
o

U2 = =
Rz+ R2




po upravé
U2=(U1*Rz*R2)/(R1*(Rz+R2)+Rz*R2) [4]

3. Byly pouzity odpory R1=8.96 kOhm a R2= 1002 Ohm, na misté Rz
odporova dekada. Naméiené i teoreticky vypoctené hodnoty jsou v Tabulce 1
a na Obr.2 , U2m znamena naméfenou, U2t teoretickou hodnotu vystupniho
napéti pro pouzité hodnoty, 1z =U2m/Rz.

Tabulka 1
Rz 1000 100. &0. 70. 60. 50. 40. 30. 20. 10
[kOhm]
U2m 1.52 1.51 1.49 1.50 1.49 1.47 1.48 1.45 1.44 1.37
[V]
U2t 1.51 1.49 1.49 1.49 1.49 1.48 1.48 1.46 1.44 1.38
[V]
Iz 0.002 |0.015 |0.019 |0.022 | 0.025 | 0.030 | 0.037 |0.050 |0.075 |0.149
[mA]
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Zaver

1. Schema délice ja na Obr.1, vypoctené hodnoty R1=9 kOhm, R2=1 kOhm.

2. Viz ,Vypracovani®, vysledny vyraz je [4].

3. Naméfené hodnoty viz Tab.1 a Obr. 2, obvod funguje podle zadani, méteni
se shoduje s vypoctem v rozmezi méficich chyb.




